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ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ Α΄ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ: ‘Επιστήμες της Αγωγής: Θεμελιώδη Ζητήματα’
Ύλη/περίγραμμα 
Πεδίο έρευνας των Επιστημών Αγωγής. Κλάδοι της Π.Ε. Βασικές έννοιες: Αγωγή, εκπαίδευση, διδασκαλία, μάθηση κ.λπ. Επιστήμες Αγωγής και η σχέση με τις άλλες επιστήμες. Οι δυνατότητες και τα όρια της αγωγής. Το παιδαγωγικό ζεύγος: Δάσκαλος-Μαθητής. Δάσκαλος: ιδεαλιστικές απόψεις και τυπολογίες, ρεαλιστικές  απόψεις και προβλήματα. Μαθητής: προβλήματα σχολικής ένταξης και προσαρμογής. Οι σχέσεις δασκάλου-μαθητή. Σύγχρονα προβλήματα και παιδαγωγική επιστήμη.  Η εκπαίδευση και η εκπαίδευση των εκπαιδευτικών  στο σύγχρονο κόσμο, διεθνείς προκλήσεις και προοπτικές. Εναλλακτικά εκπαιδευτικά συστήματα.
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ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ Α΄ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ
ΘΕΩΡΙΑ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

Στο πλαίσιο του μεταπτυχιακού αυτού μαθήματος θα μελετηθούν σύγχρονες μεθοδολογικές αρχές, προοπτικές διεξαγωγής της έρευνας, ζητήματα που σχετίζονται με την ιστορική αφήγηση, ανάλυση και περιγραφή, την ιστορική γενίκευση και ερμηνεία, καθώς και τα ιστοριογραφικά ρεύματα, ιδιαίτερα από τη δεκαετία του ’80 και μετά. 

Παράλληλα θα εξεταστούν σημαντικές περίοδοι της ελληνικής και διεθνούς εκπαιδευτικής ιστορίας, όπως και η ιστορική παιδαγωγική σκέψη σημαντικών διανοητών μέσα από κείμενά τους που επέδρασαν στα νεότερα και σύγχρονα παιδαγωγικά συστήματα. 
Τις τελευταίες δεκαετίες παρατηρείται μεγάλο ενδιαφέρον για την ιστορία της εκπαίδευσης των απλών ανθρώπων. Η ιστορία της εκπαίδευσης στο πλαίσιο αυτό αναπλάθει τις ζωές των ατόμων με βάση ποικίλα τεκμήρια ζωής. Σε ένα τέτοιο μικροϊστορικό πλαίσιο το ενδιαφέρον μας επιχειρεί να αναδείξει τη σημασία ενός τέτοιου υλικού για την ιστορία της εκπαίδευσης και της παιδικής ηλικίας της κάθε εποχής. 

Η εξειδίκευση επίσης αφορά την τοπική εκπαιδευτική ιστορία, την ιστορία σχολείων ή εκπαιδευτικών φορέων, την ιστορία φιλεκπαιδευτικών οργανώσεων, τις βιογραφίες εκπαιδευτικών, τον εκπαιδευτικό ρόλο της εκκλησίας, προφορικές μαρτυρίες και απολογισμούς. Μάλιστα, οι ιστορίες αυτές εντάσσονται στο πλαίσιο της τοπικής εκπαιδευτικής ιστορίας ως μελέτες περίπτωσης, αλλά και της μικροϊστορίας και ιστορίας «από τα κάτω». 

Η συγκρότηση του πεδίου της ιστορίας του φύλου και οι θεωρητικές και μεθοδολογικές προσεγγίσεις που άλλαξαν την ιστοριογραφική πρακτική τα τελευταία χρόνια στο χώρο της ιστορίας και ειδικότερα της ιστορίας της εκπαίδευσης εντάσσονται στην ύλη του μαθήματος αυτού. Έμφαση θα δοθεί σε όρους και έννοιες που απασχολούν την ιστορία του φύλου, καθώς και στα πεδία στα οποία η χρήση της ιστορικής κατηγορίας του φύλου και η σχέση της με άλλες κατηγορίες επέφερε ευρύτερες μετατοπίσεις στην προσέγγιση του εκπαιδευτικού παρελθόντος. 

Σήμερα η ιστορία θέτει ως αποστολή της να προετοιμάσει τα άτομα να γίνουν πρωταγωνιστές σε πολυπολιτισμικές κοινωνίες και να διαθέτουν γνώσεις που θα τους επιτρέπουν έναν επαρκή ιστορικό, κοινωνικό και πολιτισμικό προσανατολισμό σε τοπικό, εθνικό και διεθνικό / υπερεθνικό πλαίσιο. Προς την κατέυθυνση αυτή θα μελετηθούν αρχές και έννοιες της διδακτικής της ιστορίας, η μουσειακή εκπαίδευση, η διδασκαλία της ιστορίας και οι νέες τεχνολογίες, τα διδακτικά εγχειρίδια, τα προγράμματα σπουδών ιστορίας στην εννιάχρονη υποχρεωτική εκπαίδευση, οι κοινωνικές χρήσεις της ιστορικής γνώσης, η ιστορία στο πλαίσιο της διαπολιτισμικότητας, μηχανισμοί πρόσληψης της ιστορικής γνώσης και η ιδεολογική χρήση της ιστορίας. 
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Α. Διδακτική Φυσικών Επιστημών: Σκοποί και Στόχοι Διδασκαλίας Φυσικών Επιστημών - Επιστημονικός Γραμματισμός. Ιδέες μαθητών για έννοιες και φαινόμενα του φυσικού κόσμου. Θεωρίες μάθησης στο πεδίο των Φυσικών Επιστημών. Μέσα Διδασκαλίας (Εποπτικά όργανα, πειράματα, νέες τεχνολογίες). Διαδικασίες διερεύνησης στη διδασκαλία των Φυσικών Επιστημών. Σχεδιασμός και Αξιολόγηση Διδασκαλίας Φυσικών Επιστημών (Σχεδιασμός μαθήματος - Φύλλα Εργασίας / Σενάρια Διδασκαλίας).
Β. Βασικές Έννοιες Φυσικών Επιστημών: Δομή της Ύλης. Στοιχεία και Χημικές Ενώσεις – Χημικά φαινόμενα. Ιδιότητες των Υλικών Σωμάτων. Αρχές διατήρησης φυσικών μεγεθών. Κινηματική - Νόμοι του Νεύτωνα. Ενέργεια - Βάρος - Βαρύτητα, Τριβή, Πίεση. Χημική κινητική – Χημική ισορροπία. Θερμότητα - Θερμικά Φαινόμενα – Θερμοχημεία. Ηλεκτρομαγνητισμός - Ηλεκτρικά και Μαγνητικά Φαινόμενα – Ηλεκτροχημεία. Φως - Οπτικά Φαινόμενα, Ήχος - Ηχητικά Φαινόμενα. Βασικές αρχές Κβαντομηχανικής. 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
Α. Διδακτική των Φυσικών Επιστημών
Καριώτογλου Π. (2006). Παιδαγωγική Γνώση Περιεχομένου Φυσικών Επιστημών. Εκδόσεις Γράφημα
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Β. Βασικές Έννοιες Φυσικών Επιστημών
Ebbing D. & Gammon S. (2002). Γενική Χημεία. Εκδόσεις Τραυλός & ΣΙΑ ΟΕ. 
Hewitt P. (2009). Οι έννοιες της Φυσικής. Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Κρήτης
Halliday D., Resnick R. & Walker J. (2014). Φυσική. Εκδόσεις Γ. Δαρδανός- Κ. Δαρδανός 
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ΥΛΗ
Α.
Εισαγωγή στην Πληροφορική
Δομή και Λειτουργία ενός Η.Υ.
Βασικά χαρακτηριστικά Λογισμικού :
α. Λειτουργικά συστήματα και Μεταγλωττιστές
β. Γλώσσες Προγραμματισμού
γ. Προγράμματα εφαρμογών
δ. Κειμενογράφοι, Λογιστικά φύλλα, Βάσεις δεδομένων και Παρουσιάσεις
ε. Γραφικά
ζ. Πολυμέσα
Κοινωνικές επιπτώσεις από τη χρήση του Η.Υ.

Β.
Εισαγωγή της Πληροφορικής στην Εκπαίδευση
Οι εκπαιδευτικές δυνατότητες του Η.Υ.
Τρόποι χρησιμοποίησης του Η.Υ στη διδασκαλία :
α. Βασικές αρχές – Ταξινομία
β. Παραδείγματα
γ. Πλεονεκτήματα – Μειονεκτήματα
Η χρήση λογισμικού στη διδασκαλία μαθημάτων και στην ανάπτυξη δεξιοτεχνιών.
Προσομοιώσεις στη διδασκαλία Φυσικής, Χημείας και Βιολογίας.
Εφαρμογές στα Μαθηματικά.

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
1. Μάθηση και διδασκαλία στην εποχή της πληροφορίας  - 2 Τόμοι
Α. Ράπτης –Α. Ράπτη
1ος  τόμος - Ολική προσέγγιση
2ος  τόμος – Παιδαγωγικές δραστηριότητες

2. Το εκπαιδευτικό λογισμικό και η αξιολόγησή του
Χ. Παναγιωτακόπουλος – Χ. Πιερράκεας – Π. Πιντέλας

