Η Βίκυ Βολιώτη στο Φεστιβάλ Αντίβαρο στο Ρέθυμνο
Ιζαμπέλ Ρεμπώ, Ο δικός μου Αρθούρος. 
Μια παράσταση για τον καταραμένο ποιητή. 

 Τι σημαίνει για κάποιον να μεγαλώνει στη σκιά μιας ιδιοφυΐας; Τι σημαίνει να ζεις αφιερώνοντας τη ζωή σου προκειμένου να "υπάρξει" κάποιος που αγαπάς; Τι σημαίνει να ζεις σαν δορυφόρος γύρω από την γη; Να είσαι ένα ταπεινό λουλούδι  κάτω απ' τη σκιά ενός μεγάλου δένδρου; Η αδελφή του ποιητή Αρθούρου Ρεμπώ έζησε μια ζωή αφιερωμένη στην αγάπη για τον αδελφό της.  Έμοιαζε πάντα μια μικρή πεταλούδα γύρω από το εκτυφλωτικό φως μιας λάμπας. Κι όμως, εκείνη ήταν τελικά αυτή που είχε την τεράστια δύναμη από τους δυο τους. Εκείνη τον στήριξε μέχρι το μαρτυρικό του τέλος, αποδεικνύοντας ότι ο ισχυρός δεν είναι  πάντα αυτός που φαίνεται…
Η Ιζαμπέλ Ρεμπώ, μια γυναίκα μεγαλωμένη μέσα σε ένα ασφυκτικό, αυστηρό καθολικό περιβάλλον, μάς  διηγείται τη δική της ζωή που όμως είναι απόλυτα συνυφασμένη με τη ζωή του αδερφού της. Μια γυναίκα που ταλαιπωρήθηκε ψυχικά έχοντας γνωρίσει τον εκφοβισμό του κόσμου, εξαιτίας του κοινωνικά «απόβλητου» αδερφού της,  κάνει την υπέρβασή της  υπερασπίζοντάς τον με πάθος που συγκινεί.
Η Ιζαμπέλ δίνει μια σπαρακτική μάχη με τον εσωτερικό της κόσμο και μέσω της αγάπης της σώζει τον εαυτό της και την υστεροφημία εκείνου.
Η Βίκυ Βολιώτη σκηνοθετεί και ερμηνεύει τον μονόλογο που συνέθεσε η Ευσταθία, ενώ η τελευταία υπογράφει και τη μουσική της παράστασης. Παραστάσεις θα δοθούν στο θέατρο Αντίβαρο της οδού Κριτοβουλίδου 15-17 στο Ρέθυμνο, στο πλαίσιο του 8ου Φεστιβάλ Αντίβαρο που συνεχίζεται με μεγάλη επιτυχία την Κυριακή 26 Μαρτίου 2023 στις 7μμ ακριβώς. Η παράσταση διαρκεί 70΄ και προορίζεται αποκλειστικά για φοιτητές και προσωπικό του Πανεπιστημίου Κρήτης με ελεύθερη είσοδο. Κράτηση θέσης για την παράσταση αυτή γίνεται μέσω της ιστοσελίδας www.antivaro.com , με αποστολή email στη ηλεκτρονική διεύθυνση του θεάτρου.  Κάθε μήνυμα εξασφαλίζει μια μόνο θέση για την παράσταση.
