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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΨΥΧΙΚΗΣ ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ-ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ  ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΗΣΗ ΔΥΣΚΟΛΩΝ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ

Επιστημονικός Υπεύθυνος: Η. Ε. Κουρκούτας, Καθηγητής Ψυχολογίας & Ειδικής Αγωγής
Το πρόγραμμα πραγματοποιείται υπό την αιγίδα του Εργαστηρίου Ψυχολογίας και Ειδικής Αγωγής του ΠΤΔΕ του Πανεπιστημίου Κρήτης, σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο του Brighton και το Πανεπιστήμιο του Osnabruck και με την υποστήριξη του Economic Social Research Council, UK.

Το πρόγραμμα έχει «βιωματικό χαρακτήρα» και απαιτεί την ενεργή εμπλοκή των συμμετεχόντων εκπαιδευτικών. Διευθύνεται από διεπιστημονική ομάδα ακαδημαϊκών και επαγγελματιών Ψυχικής Υγείας/ Ειδικής Αγωγής. Αφορά μαθητές με ήπιες ή σοβαρές δυσκολίες προσαρμογής στο σχολείο, εξαιτίας μαθησιακών, συμπεριφορικών, συναισθηματικών, διαπροσωπικών, οικογενειακών και κοινωνικών δυσκολιών.

Το πρόγραμμα πραγματοποιείται κάθε 15/20 ημέρες και η διάρκεια της κάθε βιωματικής συνάντησης είναι 3ωρη. Για το 2015-16 προβλέπεται η δημιουργία μίας ομάδας στο Ρέθυμνο.
ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ ΥΠΟΒΑΘΡΟ-ΚΑΤΕΘΥΝΣΕΙΣ-ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Εισαγωγή

Οι εκπαιδευτικοί αντιμετωπίζουν ολοένα και πιο πολλές προκλήσεις σε ένα ευρύ φάσμα τομέων, κυρίως σε εκείνους που σχετίζονται με τα προβλήματα συμπεριφοράς των μαθητών τους και την ψυχοκοινωνική ευεξία/εξέλιξη. 

Τα δεδομένα δείχνουν ότι οι εκπαιδευτικοί μπορούν να βοηθήσουν τους μαθητές που βρίσκονται σε κίνδυνο εκδήλωσης διαφόρων προβλημάτων ή τους μαθητές με διαφόρων ειδών δυσκολίες
· όταν καθοδηγούνται κατάλληλα και 
· υποστηρίζονται από καλά εκπαιδευμένους σχολικούς συμβούλους/ ψυχολόγους εντός του σχολείου. 
Ως εκ τούτου, υποστηρίζεται πλέον από πολλούς θεωρητικούς και ερευνητές, η ανάγκη για περισσότερο ολιστικές και συστημικές παρεμβάσεις στο πλαίσιο του σχολείο για τα παιδιά με υψηλό βαθμό επικινδυνότητας εκδήλωσης ψυχοκοινωνικών διαταραχών και σχολικού αποκλεισμού, για τις οικογένειές με προβλήματα, καθώς και για εξειδικευμένη βοήθεια στους εκπαιδευτικούς, 
Το συγκεκριμένο πρόγραμμα εστιάζει στη σημαντικότητα του ρόλου των εκπαιδευτικών στην προώθηση της κοινωνικής και συναισθηματικής υγείας των μαθητών σε κίνδυνο
Πρόκειται για μία καινοτόμο συμβουλευτική παρέμβαση στο σχολικό πλαίσιο που επικεντρώνεται στο να ενισχύσει τους εκπαιδευτικούς,  μέσα από μία «υποστηρικτική εποπτεία» στο να γίνουν πιο ευέλικτοι, πιο «ανθεκτικοί» (resilient) και με μεγαλύτερη  αυτοπεποίθηση στην αντιμετώπιση/ διαχείριση των «δύσκολων» περιπτώσεων μαθητών, μέσα από την εμβάθυνση στην κατανόηση της ψυχολογίας των «προβληματικών μαθητών» και της «οικογενειακής δυναμικής» τους.

Το μοντέλο ενσωματώνει στοιχεία των συστημικών, σύγχρονων ψυχοδυναμικών μοντέλων, καθώς και δεδομένα και πρακτικές από τη θεωρία της «ψυχικής ανθεκτικότητας», δίνοντας ιδιαίτερη βαρύτητα σε θέματα «ένταξης» (ενταξιακή μοντέλο: με την έμφαση που δίνει αυτή η προσέγγιση στο συνεργατικό μοντέλο και στις σχέσεις μεταξύ συμμαθητών και δασκάλων, καθώς και στο σχολικό κλίμα της τάξης με νέες καινοτόμες (διδακτικές-ψυχοπαιδαγωγικές) πρακτικές που προάγουν το θέμα της αποδοχής και της εσωτερικής επίλυσης των συγκρούσεων προβλημάτων, κλπ., και της ενίσχυσης ευάλωτων ή «δύσκολων μαθητών)
Σε αυτή την εργασία περιγράφεται πολύ συνοπτικά το βασικό θεωρητικό υπόβαθρο και οι διάφορες διαστάσεις, καθώς και οι προκλήσεις-δυσκολίες εφαρμογής του. 
Το γενικό συμπέρασμα  των ερευνών είναι ότι για να γίνουν αποτελεσματικά, αυτά τα μοντέλα θα πρέπει να δώσουν έμφαση σε μία συνεργατική, διαλεκτική, και συστημική οπτική της συμβουλευτικής διαδικασίας με τους εκπαιδευτικούς, η οποία θα διαθέτει όμως τα εργαλεία να εμβαθύνει σε θέματα (ενδο)ψυχικών και σχεσιακών-οικογενειακών διεργασιών και δυναμικών των αλληλεπιδράσεων και θα επικεντρώνεται σε θέματα σχέσεων και διαχείρισης των συναισθημάτων και όχι μόνο των συμπεριφορών των ευάλωτων ή δύσκολων περιπτώσεων μαθητών.

Μία βασική διάσταση είναι η αναζήτηση νοήματος (κατανόησης) σε όλες τις περιπτώσεις προβληματικών συμπεριφορών μαθητών που προκαλούν άγχος και σύγχυση στους εκπαιδευτικούς 
Πράγματι, οι πρακτικές Συμβουλευτικής που εστιάζουν στο παιδί και στην οικογένεια (child- and family-centered), και λαμβάνουν επίσης υπόψη τις ανάγκες του εκπαιδευτικού προσωπικού για συναισθηματική υποστήριξη και εξειδικευμένη επαγγελματική καθοδήγηση φαίνεται να είναι οι πιο αποτελεσματικές στην αντιμετώπιση των προβλημάτων των δύσκ0λων περιπτώσεων παιδιών (Adelman & Taylor, 2010, Κουρκούτας, 2012, NASP, 2010).

Το βασικό συμπέρασμα του όλου προγράμματος μετά από 1 χρόνο λειτουργίας είναι ότι οι ειδικοί (σχολικοί ψυχολόγοι) έχουν έναν κρίσιμο ρόλο να διαδραματίσουν στην υποστήριξη των δασκάλων βοηθώντας τους να διαχειριστούν καλύτερα τους «δύσκολους» μαθητές τους ώστε αυτοί να αποφύγουν το σχολικό αποκλεισμό και την επιδείνωση των ψυχοκοινωνικών και μαθησιακών προβλημάτων. 
Εκπαιδευτικοί και σύγχρονο σχολικό πλαίσιο: βασικά ερευνητικά δεδομένα και παρατηρήσεις 
Οι καθημερινές διασπαστικές ή προκλητικές συμπεριφορές των μαθητών, οι αναπτυξιακές διαταραχές, οι σοβαρές μαθησιακές δυσκολίες, τα φαινόμενα εκφοβισμού και ήπιας ή πιο σοβαρής σχολικής βίας είναι κάποια από τα προβλήματα και τις προκλήσεις που οι εκπαιδευτικοί αντιμετωπίζουν στο σύγχρονο εκπαιδευτικό πλαίσιο. 

Πράγματι, οι αναπτυξιακές διαταραχές και τα συμπεριφορικά προβλήματα (διασπαστικές-επιθετικές-προκλητικές συμπεριφορές) των μαθητών αυξάνουν το άγχος και τη συναισθηματική «σύγχυση» των εκπαιδευτικών, μειώνοντας την επαγγελματική τους επάρκεια και θέτοντας σε κίνδυνο τη σχέση δασκάλου-παιδιού, που συνιστά ένα κρίσιμο παράγοντα για την αποφυγή περεταίρω ψυχοκοινωνικών προβλημάτων σε παιδιά με δυσκολίες (Fleming, Mackrain & LeBuffe, 2013).

Το ποσοστό των παιδιών που χρειάζονται υποστήριξη και συμβουλευτική ή άλλου είδους παρέμβαση μέσα στα σχολεία ποικίλλει (από 3 έως 25%) ανάλογα με τη σοβαρότητα και τη διάρκεια/σταθερότητα της δυσκολίας ή της προβληματικής συμπεριφοράς
Είναι σημαντικό να τονιστεί ότι οι ακραίες προκλητικές συμπεριφορές που οι εκπαιδευτικοί δεν είναι σε θέση να διαχειριστούν συνήθως καταλήγουν σε αντικρουόμενες/ αμφιλεγόμενες/ αρνητικές πρακτικές και συγκρουσιακές καταστάσεις, παγιδεύοντας τους σε ένα φαύλο κύκλο αρνητικών και αναποτελεσματικών αντιδράσεων που επιβαρύνουν και τα παιδιά με «προβλήματα» και τους εκπαιδευτικούς (Kourkoutas, 2012, Κουρκούτας, 2011). 

Οι ανεπίλυτες συγκρουσιακές καταστάσεις υπονομεύουν τη «ψυχοκοινωνική και μαθησιακή εξέλιξη των μαθητών, καθώς και το αίσθημα της επαγγελματικής ταυτότητας και επάρκειας, αλλά και της συναισθηματικής ευεξίας των εκπαιδευτικών (Henricsson & Rydell, 2004). 

Επιπλέον, κατά τις κρίσιμες κοινωνικο-οικονομικές περιόδους οι μηχανισμοί διαχείρισης των οικογενειών, η συναισθηματική δυναμική, καθώς και το πλαίσιο σχέσεων-αλληλεπιδράσεων αλλάζουν δραματικά και οι δυσλειτουργίες τους διογκώνονται (τα άγχη, τα καταθλιπτικά συναισθήματα, οι άκαιρες ή ακατάλληλες συμπεριφορές, η κοινωνική απόσυρση και οι συναισθηματικές-κοινωνικές δυσκολίες)  με προφανείς αρνητικές συνέπειες για την κοινωνική, συναισθηματική και σχολική εξέλιξη των παιδιών (Αναγνωστόπουλος & Σουμάκη, 2012). 
Οι εκπαιδευτικοί, ως εκ τούτου, είναι αναγκασμένοι να αντιμετωπίσουν έναν αυξανόμενο αριθμό απαιτητικών ή μη υποστηρικτικών και συχνά διεκδικητικών γονέων που στερούνται τις κατάλληλες δεξιότητες για να στηρίξουν το παιδί τους.
Σε κάθε περίπτωση, οι εκπαιδευτικοί χρειάζονται υποστήριξη και πλαίσια όπου μπορούν να "αναπνεύσουν", να μοιραστούν τα προβλήματα, να ακουστούν, να συνδιαλλαγούν χωρίς το άγχος της κριτικής, χωρίς φόβο και αίσθημα ενοχής, να προτείνουν και να  δοκιμάσουν πρακτικές, να συμβουλευτούν και να καθοδηγηθούν, αλλά και να υποστηριχτούν διαχρονικά όταν αυτά που δοκιμάζουν δεν φαίνονται να είναι αποτελεσματικά
.
Όλα αυτά για να μπορέσουν να αποφύγουν να νοιώθουν αγχωμένοι αποτυχημένοι, εκτιθέμενοι σε σύγχυση και σε μεγάλη συναισθηματική ένταση εξαιτίας των προβλημάτων με τους μαθητές τους αλλά και (κυρίως και συχνά) με τους γονείς.

Ουσιαστικά το πρόγραμμα αυτό, συμβουλευτικής παρέμβασης, διασφαλίζει ένα σταθερό και δεκτικό πλαίσιο/χώρο, συμβολικά/μεταφορικά και πραγματικά ουδέτερο -εκτός του (ψυχοφθόρου) σχολικού πλαισίου,- πέρα από συγκρούσεις και προστριβές ή φόβους αξιολόγησης και κριτικής της σχολικής πραγματικότητας, όπου οι εκπαιδευτικοί ελεύθερα μπορούν να εκφραστούν και να παρουσιάσουν τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν σε σχέση με τις διαταρακτικές  συμπεριφορές ή γενικά δύσκολες περιπτώσεις παιδιών -όπως αυτοί τις γνωρίζουν και τις βιώνουν στην καθημερινότητα-, μέσα από τις αντιφάσεις τους, τις αναστολές, την «άγνοια», τη σύγχυση αλλά και τις δικές τους σημαντικές προσπάθειες.
Για το λόγο αυτό, αυτού του είδους οι συναντήσεις και στα αντίστοιχα (συμβουλευτικά) πλαίσια (που καθορίζονται από μία προσωπο-κεντρική παράδοση) ενέχουν ένα θεραπευτικό χαρακτήρα και αποτελούν στοιχείο αναζωογόνησης των εκπαιδευτικών (όπως δηλώνουν οι ίδιοι). 

Η σημασία του εκπαιδευτικού και η σχέση του με τους «προβληματικούς» μαθητές ως «υποστηρικτικός»/ θεραπευτικός παράγων

Ένας ολοένα και μεγαλύτερος αριθμός θεωρητικών και ειδικών αναγνωρίζουν τη σημασία και το θεραπευτικό ρόλο του εκπαιδευτικού στην αντιμετώπιση των παιδιών με σοβαρά προβλήματα ή δυσκολίες ((Elliott & Place, 2012, Kourkoutas, 2012)

Η έρευνα έχει δείξει ότι μια θετική σχέση με τους εκπαιδευτικούς μπορεί να μειώσει σημαντικά τα συμπεριφορικά και ψυχοκοινωνικά προβλήματα των παιδιών και την προαγωγή της σχολικής ένταξης ( Jennings & Greenberg, 2009, Rohner, 2010, Sunderland et al., 2008).

 Βρέθηκε, επίσης, ότι οι αλλαγές στην αντίληψη που έχουν οι μαθητές για την υποστήριξη από τους εκπαιδευτικούς και τις σχέση μαζί τους προβλέπουν/επηρεάζουν την αυτοεκτίμηση και την κατάθλιψη στους μαθητές (σε αγόρια και κορίτσια) (Reddy et al., 2003). 
Ερευνητές  (Richardson & Shupe, 2003) βρήκαν, ότι η αυξημένη αυτογνωσία των εκπαιδευτικών οδηγεί σε μια πιο εμβριθή κατανόηση των συναισθηματικών αλληλεπιδράσεων-δυναμικών μεταξύ μαθητών και δασκάλων (του πως δηλ. οι μαθητές επηρεάζουν τη συναισθηματική κατάσταση και τις συμπεριφορές των εκπαιδευτικών και του πώς αυτοί, με τη σειρά τους, επηρεάζουν τους μαθητές τους).
Με αυτή την έννοια είναι σημαντικό να βοηθάμε τους εκπαιδευτικούς να διατηρούν ουσιαστικές σχέσεις και να αναπτύσσουν αποφασιστικές-δυναμικές και αποτελεσματικές στάσεις-πρακτικές (στο πλαίσιο του εφικτού) απέναντι στους μαθητές με προβλήματα, με το να τους παρέχουμε τα εργαλεία κατανόησης των αιτιών, παραγόντων και διαστάσεων των ενδοψυχικών-συναισθηματικών και οικογενειακών διαδικασιών/διεργασιών και του πως αυτά επηρεάζουν τη περιφορά και την πορεία του παιδιού στο σχολείο).
Χαρακτηριστικά του προγράμματος και θεωρητικό υπόβαθρο της παρέμβασης
Ως προς θεωρητικό πλαίσιο της Συμβουλευτικής και των αντίστοιχων τεχνικών, το μοντέλο αυτό περιλαμβάνει μια ευρύτερη «συνθετική» και «εκλεκτική» προσέγγιση (Cooper & Mcloed, 2011, Holm-Hadullaa, Hofmanna & Spertha, 2011, Murphy & Gilbert, 2000, Goldenthal, 2005, Schmidt, 2010). 
Στην πραγματικότητα αυτό το μοντέλο, ενσωματώνει στοιχεία της ψυχοδυναμικής, συστημικής, και εστιασμένης στην επίλυση προβλημάτων, καθώς και πρακτικών που σχετίζονται με τη ψυχική ανθεκτικότητα (Cooper & Mcloed, 2011, Holm-Hadullaa et al, 2011, Kourkoutas, 2012, Schmidt, 2010).

Το προτεινόμενο Συνθετικό (integrative/comprehensive) «Συμβουλευτικό» μοντέλο παροχής βασίζεται στη σύγχρονη έρευνα της ψυχοθεραπείας (Cooper & McLeod, 2011), καθώς και στην ερμηνευτική της δυναμικής επικοινωνίας και αλληλεπίδρασης μέσα σε σχολικά πλαίσια. 

Επίσης, το μοντέλο ασκεί άμεση κριτική των παραδοσιακών ψυχιατρικών ή βασισμένων στην «ιατρική» αντίληψη μοντέλων και στην «παθολογική» προσέγγιση των δυσκολιών/ διαταραχών.   

Εφαρμογή

Το πρόγραμμα «Συμβουλευτικής Υποστήριξης και Ενίσχυσης της Ψυχικής Ανθεκτικότητας» εφαρμόστηκε από το 2013 έως το 2015 σε 5 ομάδες πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, με συμμετοχή διεπιστημονικής ομάδας (Παν/μιο και ΚΕΔΔΥ, Ρεθύμνου) σε Ρέθυμνο και Ηράκλειο (15-18 συναντήσεις ανά ακαδημαϊκό εξάμηνο), με συμμετοχή πάνω από 85 εκπαιδευτικών, σε σταθερή βάση.
Για το 2015-16 προβλέπεται η δημιουργία μίας ομάδας στο Ρέθυμνο.
Η λογική (rationale) της παρέμβασης είναι ότι η συζήτηση και κατανόηση (μέσα από μία δυναμική, και όχι μόνο τυπική, αξιολόγηση) του συναισθηματικού δυναμικού και των χαρακτηριστικών μίας «δύσκολης» περίπτωσης,  με τη διευκόλυνση, διαμεσολάβηση και εποπτεία των συμβουλευτικών ψυχολόγων που επιτρέπουν τη δημιουργική ανταλλαγή γνώσεων, προτάσεων και εναλλακτικών πρακτικών και δράσεων για την καλύτερη διαχείριση των δύσκολων μαθητών και το «συναισθηματικό απεγκλωβισμό» του εκπαιδευτικού από «αρνητικές» (συχνά) «τοξικές» και αναποτελεσματικές αλληλεπιδράσεις με τους μαθητές και τους γονείς και σε μία  καλύτερη στάση /προσέγγιση.
Ο ενδιάμεσος χώρος (space) αυτός επιτρέπει στους εκπαιδευτικούς και ψυχολόγους να αναστοχαστούν, σε ένα πλαίσιο ηρεμίας, αποδοχής και ουσιαστικής ανταλλαγής /συνδιαλλαγής και να αναπτύξουν τις δημιουργικές τους ικανότητες/δεξιότητες (θεωρία ψυχικής ανθεκτικότητας-έμφαση στο θετικό δυναμικό του ατόμου) και να αλλάξουν τις πρακτικές τους, να εφαρμόσουν νέες ή ακόμη να «ξανασκεφτούν» (“rethink”) και να τροποποιήσουν, εμπλουτίσουν, κλπ., αυτές τις νέες, όταν τις εφαρμόζουν, μέσα από  την ανατροφοδότηση (feed-back)   που παίρνουν στην πορεία των συνεδριάσεων. 
Στόχος των συμβουλευτικών παρεμβάσεων είναι να ενισχύσουν τις δεξιότητες/ ικανότητες αναστοχασμού/ συμβολοποίησης (mentalization) των αρνητικών συναισθηματικών αντιδράσεων και κατανόησης/γνώσης της ψυχολογίας των (δύσκολων) παιδιών και των πρακτικών που απαιτείται σε κάθε περίπτωση.
Ο στόχος είναι, επομένως πολλαπλός: (α) να υποστηριχτούν συναισθηματικά (supportive containing function of the counseling process), (β) να καθοδηγηθούν στην ανάπτυξη συγκεκριμένων πρακτικών/ τεχνικών/ στάσεων και να μάθουν να κατανοούν τις βασικές παραμέτρους των παρεμβάσεων και της ψυχολογίας ενός μεγάλου εύρους «προβληματικών» μαθητών, και κατά συνέπεια (γ) να «εξελιχτούν» επαγγελματικά, ως προς τις γνώσεις τους στα αντίστοιχα θέματα.
Βασικές Δεοντολογικές Αρχές: εχεμύθεια, συμμετοχική διαδικασία, σεβασμός στις απόψεις, συναισθηματικές αντιδράσεις, προτάσεις, σκέψεις, υποθέσεις και συμβολή στην επεξεργασία από όλους. Αναπτύσσεται, επομένως, μία δυναμική ομάδας με συνεργατική διάθεση/ διάσταση, την οποία καλούνται να διαχειριστούν οι 3 ψυχολόγοι της ομάδας (1 βασικός εμψυχωτής και 2 βοηθητικοί).

Σε κάποιες περιπτώσεις οι συμβουλευτικοί «χειρισμοί», συχνά, είναι λεπτοί και απαιτείται μεγάλη προσοχή, δεκτικότητα και αποφασιστικότητα, διότι πολλοί εκπαιδευτικοί «ανοίγονται» και καταθέτουν τις προσωπικές δυσκολίες, ανησυχίες, σκέψεις, προτάσεις, συναισθήματα (κλπ.). 
Βασικό αξίωμα/ αρχή: πλήρης σεβασμός, αναγνώριση και αποδοχή των αρνητικών συναισθημάτων των εκπαιδευτικών αναφορικά με τους μαθητές και τους γονείς τους (αναγνώριση, επεξεργασία και αναζήτηση των αιτιών αυτών των συναισθημάτων)
Επίσης, τα συναισθήματα που νοιώθουν οι εκπαιδευτικοί και η γενική τους αίσθηση σε σχέση με το παιδί («αντιμεταβιβαστική» λειτουργία με βάση τη ψυχοδυναμική προσέγγιση) 
Τα πρακτικά  των συναντήσεων καταγράφονται από ένα άτομο που συμμετέχει στο ερευνητικό μέρος της ομάδας (διαφορετικός ανά ομάδα και πόλη).
Αποτελέσματα-Δυσκολίες-Περιορισμοί

Ποιοτική προσέγγιση (τον πρώτο χρόνο) μέσα από ένα ανώνυμο (πολύ μικρό) ερωτηματολόγιο σε σχέση με την ικανοποίηση των προσδοκιών, απαιτήσεων και τη γενική αίσθηση ή αποτελεσματικότητας της παρέμβασης. 
Φέτος χρησιμοποιούνται πιο σύνθετα εργαλεία αξιολόγησης (το πρόγραμμα γίνονται σε συνεργασία με Παν/μια Αγγλίας και Γερμανίας (Brighton-Dusseldorf-Osnabruck) και προσέγγιση πριν- και μετά- την παρέμβαση (pre- prost-intervention evaluation)(α) ερωτηματολόγιο δυσκολιών που αντιμετωπίζουν, (β) ένα ερωτηματολόγιο αξιολόγησης των ψυχικών δεξιοτήτων των εκπαιδευτικών, (γ) κλίμακα άγχους και ψυχικής εξουθένωσης, (δ) αξιολόγηση των μαθητών τους οποίους διαχειρίζονται, (ε) αξιολόγηση του προγράμματος (κλειστές και ανοιχτές ερωτήσεις).
Περιορισμοί και δυσκολίες του προγράμματος έχουν να κάνουν (α) τη δυσκολία συνεργασίας της ομάδας με συγκεκριμένους ειδικούς μέσα στο σχολείο, με αποτέλεσμα η όλη διαχείριση μαθητών-γονέων να γίνεται μόνο από εκπαιδευτικούς, (β) οι λιγότεροι ευαισθητοποιημένοι εκπαιδευτικοί δεν συμμετέχουν, (γ) συχνά πολλές απαιτήσεις από εκπαιδευτικούς να δίνονται πολύ συγκεκριμένες τεχνικές συμβουλές  (έτοιμες λύσεις, συνταγές) και δυσκολίες να μάθουν να βασίζονται στη δικιά τους διαίσθηση και δημιουργικές ικανότητες, (δ) τάση κριτικής κάποιων για χειρισμούς συναδέλφων, (ε) θέματα εχεμύθειας, (στ) θέματα διαχείρισης έντονων συναισθηματικών αναγκών, ξεσπασμάτων, κλπ., αλλά και έκθεσης των αδυναμιών του κάθε δασκάλου στο «κοινό», (ζ) μονοπώληση του λόγου από κάποιους, (η) αδυναμία κάποιων να συμμετέχουν πολύ ενεργά (χωρίς αυτό να σημαίνει ότι «δεν παίρνουν πράγματα»).
Επίσης,  εύκολα  η ομάδα μπορεί να γίνει επικριτική σε κάποιον, ο οποίος «εκτίθεται» συναισθηματικά, ενώ και οι διαφωνίες δεν πρέπει να γίνουν συγκρουσιακές σε σχέση π.χ. με τη διάγνωση/ αξιολόγηση αλλά και χειρισμούς σε κάποιες περιπτώσεις . 

Η αξιολόγηση από τους περισσότερους και η όλη «εμπειρία» ήταν πάρα πολύ θετική (ενδεικτικά σχόλια: ), αλλά και κάποιες επιφυλάξεις από κάποιους για θέματα εχεμύθειας, δεοντολογίας (υπήρχε βέβαια σαφές κανονιστικό δεοντολογικό σχέδιο που υπογράφηκε από όλους τους συμμετέχοντες) που μπορεί να αντανακλούν φόβους κάποιων να «εκτεθούν» σε σχέση με τους χειρισμούς τους.
Συμπεράσματα προτάσεις

 Οι εκπαιδευτικοί αξιολόγησαν το πρόγραμμα πολύ θετικά και θεωρούν πολύ βοηθητικά αυτά τα προγράμματα. Προτείνουν βελτιώσεις σε πολλά επίπεδα, αλλά απαιτούν και αλλαγή κουλτούρας από τους εκπαιδευτικούς Τα πρώτα αποτελέσματα του προγράμματος παρουσιάστηκαν στο διεθνές συνέδριο για την Ψυχική Ανθεκτικότητα, οργανωμένο από το Κέντρο ΨΑ (The Resilience Research Centre) του Παν/μιο του Χάλιφαξ, στον Καναδά, το Μάιο του 2015 (W. Kassis, U., Graaf, & E. Kourkoutas (2015). Communities of practice supporting teacher‘s resilience, Paper Presented at the International Resilience Conference “Pathways to Resilience III”, 16th-19th June, 2015, University of Halifax, Nova Scotia, Canada, Kourkoutas, E. & Giovazolias, T. (2015) School-based work with teachers: An integrative comprehensive counseling model. The European Journal of Counselling Psychology, 3(2), 137–158,)
� Στα πλάγια λόγια εκπαιδευτικών.





