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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Εγγραφές δικαιούχων μεταγραφής ακαδ. έτους 2019-20
 
ΠΡΟΣ: τους δικαιούχους μετεγγραφής στο ΠΤΔΕ του Πανεπιστημίου Κρήτης
Σύμφωνα με την εγκύκλιο 178250/21/Ζ1/14-11-2019 του Υπουργείου Παιδείας, καλούνται, όσοι αιτήθηκαν  τη μετεγγραφή τους στο Τμήμα μας και περιέχονται στους πίνακες των δικαιούχων, να προσέλθουν στην Γραμματεία του Τμήματος για την κατάθεση και τον έλεγχο των δικαιολογητικών τους.
ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ:
Στις ώρες που δέχεται η Γραμματεία, Δευτέρα-Τετάρτη-Παρασκευή, 11.00-13.00, από 22/11/2019 - 29/11/2019.

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ
Αρχικά (22-29 Νοεμβρίου), θα πρέπει να καταθέσετε στη Γραμματεία εσείς οι ίδιοι ή κάποιο νομίμως εξουσιοδοτημένο από εσάς πρόσωπο, όλα τα δικαιολογητικά που αναφέρονται στην Υπουργική Απόφαση αρ. 159709/Ζ1/11-10-2019 σχετικά με τις «Μετεγγραφές ακαδημαϊκού έτους 2019-20» από τα οποία προκύπτουν οι λόγοι μετεγγραφής.
[bookmark: _GoBack]Στην συνέχεια, και μετά τον έλεγχο των παραπάνω δικαιολογητικών σας,  εάν γίνετε δεκτός για την εγγραφή σας στο Τμήμα, θα σας ζητηθεί σε νέες ημερομηνίες να προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες για τη διαγραφή σας από το Τμήμα προέλευσης. Επιπροσθέτως θα πρέπει να καταθέσετε τα παρακάτω στη Γραμματεία του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης:  
1. Αίτηση εγγραφής
2. Υπεύθυνη δήλωση στην οποία δηλώνετε ότι δεν είστε εγγεγραμμένοι σε άλλη σχολή ή τμήμα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην Ελλάδα.
3. Διαγραφή από το Τμήμα προέλευσης
4. Φωτοτυπία (απλή) της αστυνομικής σας ταυτότητας.
5. ΑΜΚΑ 
6. Απολυτήριο Λυκείου
7. Φωτογραφία τύπου ταυτότητας
Σημείωση: το έντυπο της Αίτησης και της Υπεύθυνης Δήλωσης θα τα βρείτε στην ιστοσελίδα του Τμήματος στην ένδειξη ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΝΕΟΕΙΣΑΧΘΕΝΤΕΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ.
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Πανεπιστ ήμιο Κρήτης   Σχολή Επιστ ημών Αγωγής   Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης   ΣΤΟΙΧΕΙΑ   ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ :   Τηλ . : 28310 77594 - 5, 77634   Fax: 28310 77596   E - mail:   gramptde@edc.uoc.gr   URL:   http://www.edc.uoc.gr   ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ   Εγγραφές  δικαιούχων μεταγραφής ακαδ. έτους 2019 - 20       ΠΡΟΣ :  τους   δικαιο ύχους   μετεγγραφής   στο   ΠΤΔΕ   του   Πανεπιστημίου   Κρήτης   Σύμφωνα   με   την   εγκύκλιο   178250/21 / Ζ 1/14 - 11 - 2019   του   Υπουργείο υ   Παιδείας ,   καλούνται ,   όσοι   αιτήθηκαν     τη   μετεγγραφή   τους   στο   Τμήμα   μας   και   περιέχονται   στους   πίνακες   των   δικαιούχων ,   να   προσέλθουν   στην   Γραμματεία   του   Τμήματος   για   την   κατάθεση   και   τον   έλεγχο   των   δικαιολογητικών   τους .   ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ   ΥΠΟΒΟΛΗΣ   ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ :   Σ τις   ώρες που δέχεται η Γραμματεία ,   Δευτέρα - Τετάρτη - Παρασκευή ,  11 .00 - 13.00 , από  22/11/2019   -   29 /11/2019 .     ΑΠΑΡΑΙ ΤΗΤΑ   ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ   Αρχικά   (22 - 29 Νοεμβρίου) ,   θ α   πρέπει   να   καταθέσετε   στη   Γραμματεία   εσείς   οι   ίδιοι   ή   κάποιο   νομίμως   εξουσιοδοτημένο   από   εσάς   πρόσωπο ,  ό λα   τα   δικαιολογητικά   που   αναφέρονται   στην   Υπουργική   Απόφαση   αρ .  1 59709 / Ζ 1/11 - 10 - 2019   σχετικά   με   τις   « Μετεγγραφές   ακαδημαϊκού   έτους   2019 - 20 »   από   τα  οποία   προκύπτουν   οι   λόγοι   μετεγγραφής .   Στην   συνέχεια ,   και   μετά   τον   έλεγχο   των   παραπάνω   δικαιολογητικών   σας ,     εάν   γίνετε   δεκτός   για   την   εγγραφή   σας   στο   Τμήμα ,   θα   σας   ζητηθεί   σε νέες ημερομηνίες   να   πρ οβείτε   στις   απαραίτητες   ενέργειες   για   τη   διαγραφή   σας   από   το   Τμήμα   προέλευσης .  Επιπροσθέτως   θα   πρέπει   να   καταθέσετε   τα   παρακάτω   στη   Γραμματεία   του   Παιδαγωγικού   Τμήματος   Δημοτικής   Εκπαίδευσης :       1.   Αίτηση   εγγραφής   2.  Υπεύθυνη   δήλωση   στην   οποία   δηλώ νετε   ότι   δεν   είστε   εγγεγραμμένοι   σε   άλλη   σχολή   ή   τμήμα   της   τριτοβάθμιας   εκπαίδευσης   στην   Ελλάδα .   3.  Διαγραφή από  το Τμήμα προέλευσης   4.  Φωτοτυπία   ( απλή )  της   αστυνομικής   σας   ταυτότητας .   5.  ΑΜΚΑ    6.  Απολυτήριο Λυκείου   7.  Φωτογραφία τύπου ταυτ ότητας   Σημείωση :  το   έντυπο   της   Αίτησης   και   της   Υπεύθυνης   Δήλωσης   θα   τα   βρείτε   στην   ιστοσελίδα   του   Τμήματος   στην   ένδειξη   ΟΔΗΓΙΕΣ   ΓΙΑ   ΝΕΟΕΙΣΑΧΘΕΝΤΕΣ   ΦΟΙΤΗΤΕΣ .  

